

روایت نقش آفرینی سمن‌های جوانان در روزهای جنگ

جوانان، ستون‌های پنهان قاب آوری در روزهای بحران

راه‌اندازی «پاتوق جوانان» متناسب با تنوع اجتماعی

تعادل |

گزارش

در بزنگاه‌های بحرانی، آن‌گاه که ساختارهای رسمی یا فشارهای گسترده ناشی از شرایط جنگی مواجه می‌شوند، این سرمایه‌های اجتماعی هستند که می‌توانند خلأ‌ها را پر کرده و به یابداری جامعه کمک کنند. در این میان، جوانان به عنوان یکی از پویاترین و منعطف‌ترین اقسام جامعه، همواره نقشی کلیدی در مدیریت بحران‌ها ایفا کرده‌اند. تجربه‌های گوناگون نشان می‌دهد که در شرایط جنگی، مشارکت داوطلبانه جوانان نه تنها به کاهش آلام آسیب‌دیدگان کمک می‌کند، بلکه به تقویت همبستگی اجتماعی و افزایش تاباوری ملی نیز می‌انجامد. در این چارچوب، سازمان‌های مردم‌نهاد (سمن‌ها) به عنوان بسترهای سازمان‌یافته فعالیت‌های داوطلبانه، توانسته‌اند ظرفیت‌های بالقوه جوانان را به نیرویی بالفعل و موثر در عرصه‌های مختلف تبدیل کنند.

◀ سرعت عمل و انعطاف‌پذیری بالا

نکته قابل توجه در عملکرد سمن‌های جوانان، سرعت عمل و انعطاف‌پذیری بالای آنها در مواجهه با شرایط متغیر جنگی است. برخلاف برخی ساختارهای رسمی که ممکن است درگیر بروکراسی و روندهای اداری باشند، این سازمان‌ها با تکیه بر شبکه‌های مردمی و انگیزه‌های داوطلبانه، توانسته‌اند در کوتاه‌ترین زمان ممکن نیازها را شناسایی کرده و به آنها پاسخ بدهند. همین ویژگی، سمن‌های جوانان را به یکی از بازوهای مکمل و حتی در برخی موارد پیشرو در مدیریت بحران تبدیل کرده است.

از سوی دیگر، فعالیت این سازمان‌ها در حوزه حمایت‌های معیشتی نیز اهمیت ویژه‌ای دارد. در شرایطی که جنگ می‌تواند به اختلال در زنجیره تأمین، افزایش قیمت‌ها و کاهش در آمد خانوارها منجر شود، اقداماتی مانند تهیه و توزیع بسته‌های غذایی، کمک‌های نقدی و غیرنقدی، و حمایت از گروه‌های آسیب‌پذیر، نقش مهمی در کاهش فشارهای اقتصادی ایفا می‌کند. این اقدامات نه تنها به تأمین نیازهای اولیه مردم کمک می‌کند، بلکه احساس امید و همبستگی را در جامعه تقویت می‌کند.

صاحب‌امتیاز: موسسه رسانه‌نگاران خوب‌اندیش

مدیرمسئول: حجت‌طهماسبی

سردبیر: حجت‌طهماسبی

نشانی: خیابان ستارخان - خیابان کوثر دوم - بین‌بست‌مینو

تلفن: ۶۶۴۲۰۷۶۹ - ۶۶۴۲۰۴۱۷ - نمابر: ۶۶۴۲۰۴۱۷

چاپ: همشهری - ۲ - توزیع: نشر گستر امروز - تلفن: ۶۱۹۳۳۰۰۰

سازمان شهرستان‌ها: ۶۶۱۲۶۰۸۸

آذان ظهر: ۱۲:۰۳ | آذان مغرب: ۱۹:۰۱ | آذان صبح فردا: ۰۳:۵۳ |

info@taadolnewspaper.ir

◀ برنامه‌های اخلاقی روزنامه تعادل در وبسایت رسمی روزنامه در دسترس است

صاحب‌امتیاز: موسسه رسانه‌نگاران خوب‌اندیش

مدیرمسئول: حجت‌طهماسبی

سردبیر: حجت‌طهماسبی

نشانی: خیابان ستارخان - خیابان کوثر دوم - بین‌بست‌مینو

تلفن: ۶۶۴۲۰۷۶۹ - ۶۶۴۲۰۴۱۷ - نمابر: ۶۶۴۲۰۴۱۷

چاپ: همشهری - ۲ - توزیع: نشر گستر امروز - تلفن: ۶۱۹۳۳۰۰۰

سازمان شهرستان‌ها: ۶۶۱۲۶۰۸۸

آذان ظهر: ۱۲:۰۳ | آذان مغرب: ۱۹:۰۱ | آذان صبح فردا: ۰۳:۵۳ |

info@taadolnewspaper.ir

◀ برنامه‌های اخلاقی روزنامه تعادل در وبسایت رسمی روزنامه در دسترس است

سواد رسانه‌ای یک نیاز فوری در هنگام بحران است تا کاربران رسانه‌ای و شهروندان بتوانند به خوبی از شرایط بحرانی عبور کنند.ادامه داد:با استفاده از ظرفیت گسترده شبکه ایران یاران جوان در حوزه تولید محتوا هم شاهد فعالیت‌شبهانه‌روزی توسط جوانان خلاق و دغدغه‌مند بودیم که توانسته تا به امروز چه در فضای مجازی و چه در سطح خیابان‌ها، پیام‌ها و محتوای متناسب با شرایط جنگی برای مخاطبان فراهم کنند. رحیمی با اشاره به فعالیت سمن‌های جوان در امدادرسانی به مردم در دوره جنگ، خاطر نشان کرد: در بخش امداد و نجات با همکاری هلال احمر، کلاس‌های آموزشی با حضور استادان هلال احمر تشکیل شد. البته سمن‌های جوانان در نقاط آسیب‌دیده حضور پیدا کردند و در شهرهای مختلف کشور هم در امر اورژانری و بازسازی منازل مسکونی شهروندان حضور چشمگیری داشته‌اند.

◀ نقش کلیدی سمن‌های جوان

در سه‌مرحله مدیریت بحران جنگ

علیرضا رحیمی، معاون امور جوانان وزارت ورزش و جوانان در رابطه با فعالیت این سمن‌ها به اینستا گفت: در زمان وقوع جنگ یا شرایط بحرانی، کارکردها و فعالیت‌های معاونت جوانان متناسب با همین اوضاع تغییر کرده است، به‌نحوی که از اولین روز وقوع جنگ و شهادت رهبر معظم انقلاب، برای خدمت‌به‌مردم، با استفاده از تجربیات و آموخته‌های جنگ ۱۲ روزه هیچ‌گونه توقفی در فعالیت‌های داوطلبانه وجود نداشت. سازمان‌های مردم‌نهاد جوانان در سه

مرحله قبل، حین و بعد از بحران نقش بسیار کلیدی در افزایش تاب‌آوری اجتماعی و کاهش مخاطرات ناشی

از جنگ دارند. او ادامه داد: تشکیل شبکه ایران یاران جوان هم از ایام جنگ ۱۲ روزه به‌انسجام هرچه بیشتر فعالیت‌های داوطلبانه کمک کرده و خوشبختانه در دوران جنگ تحمیلی سوم، با اجرای پوشش‌ها و برنامه‌های متنوع، سمن‌های حوزه جوانان توانستند در کنار مردم، خدمت‌رسانان و حافظان امنیت، به خوبی نقش آفرینی کنند

◀ تشکیل ایران یاران جوان

و اجرای پوشش‌های ۱۵گانه

معاون امور جوانان وزارت ورزش و جوانان با اشاره به فعالیت سمن‌های جوان در حوزه معیشتی نیز افزود: در حوزه کمک‌های معیشتی نیز سمن‌های جوان با تهیه بسته‌های غذایی به سراغ آسیب‌دیدگان و نیازمندان رفتند. پوشش نذر خون نیز در سراسر کشور انجام شد تا در بحث ذخایر خونی کشور وضعیت مطلوبی برقرار باشد. یکی دیگر از اقدامات اثرگذار سمن‌های جوانان در حوزه فضای مجازی بود که با استفاده از مدرسان و کارشناسان رسانه در سراسر کشور و شهرهای مختلف کارگاه‌های سواد رسانه‌ای برگزار شد تا در برابر امواج رسانه‌ای دشمن و جنگ‌شناختی، مصونیت‌آگاهی‌بخشی به‌فکر عمومی صورت بگیرد.

◀ تولید محتوای گسترده

توسط جوانان در فضای مجازی

او با تأکید بر اینکه کودکان، نوجوانان و جوانان ما در برابر هجوم گسترده پیام‌های رسانه‌ای قرار دارند و داشتن

خبرروز

بهبود عملکرد «شاد» پس از تقویت سرورها و توسعه زیرساخت‌ها

مشاور مرکز فناوری آموزش و پرورش گفت: با تقویت سرورها و آغاز فرآیند ارتقای زیرساخت، کندی شاد کاهش یافته است. علیرضا عبدالله‌نژاد اظهار کرد: سرورها و زیرساخت‌های قوی به این سامانه اضافه شده و در حال حاضر جریان انتقال اطلاعات راحت‌تر شده و کندی آن به حداقل رسیده است، به‌طوری‌که از ساعت ۱۵ تا ۷ به‌تقریباً با مشکلی روبرو نیستیم. وی گفت: در جریان حضور رییس جمهور در وزارت آموزش و پرورش دستور داده شد که زیرساخت‌های شاد تقویت شود و در حال حاضر به دلیل تقویت‌های صورت‌گرفته مساله خاصی در سامانه نداریم، اما این حوزه همواره نیازمند ارتقای مستمر است و اجرای دستور جدید رییس‌جمهور نیز مستلزم طی شدن فرآیندهای زمانی است تا با کمک وزارت ارتباطات به‌طور کامل عملیاتی شود.



◀ راه‌اندازی «پاتوق جوانان» متناسب با تنوع اجتماعی

نیروی ارزشمند و فعال جامعه توانسته‌اند کشور را در برابر توطئه‌های داخلی و خارجی یاری‌دهند بنابراین از شروع هفته‌های گذشته، جشن فعالیت این موب‌ها تغییر کرد و اکنون در استان‌ها و شهرهای مختلف کشور «پاتوق جوانان» راه‌اندازی کرده‌ایم. ایران مبارک‌گرفته از سلاقی و علائق مختلف و متنوعی است و ما شاهد آن بودیم که در همین ایام جنگ تحمیلی، رمضان حتی افرادی که شاید ظاهر آنان با برخی معیارها همخوانی ندارد، جانانه در دفاع از کشور و نظام به‌خیابان‌ها آمدند. در واقع راه‌اندازی پاتوق جوانان پاسخی به این واقعیت است که ایران جامعه‌ای جوان و متکثر است که همه گرایش‌های فرهنگی و سیاسی و اجتماعی در آن سهمیم هستند.

◀ تطبیق سریع ماموریت سمن‌ها با شرایط جنگی

معاون امور جوانان وزارت ورزش و جوانان با اشاره به تغییرات ایجادشده در در ماموریت‌ها و اولویت‌های سمن‌ها از زمان آغاز حملات، گفت: از لحظه تجاوز نظامی دشمن امریکایی و صهیونی، آمادگی‌هایی که از قبل بین سمن‌های مردم‌نهاد جوان وجود داشت، کمک کرد تا به سرعت فعالیت‌های امدادی، فرهنگی و اجتماعی متناسب با شرایط جنگی بروز پیدا کند و خوشبختانه لظلم‌های سردرگمی یا بلاتکلیفی برای خدمت‌رسانی به مردم وجود نداشت. توجه کنیم که در تمام سال‌های پس از انقلاب جوانان در تمام عرصه‌های خطیر و حساس، به عنوان

◀ تدوین ۶۶ اقدام عملیاتی برای مدیریت بحران

وی بیان کرد: الگوی معاونت امور جوانان برای شرایط جنگی از قبل مشخص بود. شیوه‌نامه جامع و دقیقی در جنگ ۱۲ روزه به‌شبکه ایران یاران جوان داده بودیم که در آن ۶۶ اقدام مشخص برای ۱۱ کمیته تخصصی مشخص شده‌بود.

◀ فعالیت بیش از ۵ هزار سمن در کشور

بنابر اظهارات رحیمی، بیش از ۵ هزار سمن در سراسر کشور داریم که بیش از نیمی از آنها فعال هستند. در ایام جنگ تحمیلی سوم بسیاری از سمن‌ها فعال شدند یا در قالب شبکه ایران یاران جوان یا به صورت خودجوش و بدون حمایت مالی فعالیت کردند. معاون امور جوانان وزارت ورزش و جوانان با اشاره به نقش جوانان داوطلب در مواجهه با بحران‌های انسانی، ادامه داد: همان‌طور که تاریخ گواه و ناظر است، در تمام بحران‌های انسانی و مصائبی که برای ایران اسلامی ایجاد شده، جوانان

رویداد

بیماران دیابتی در محصه دارو؛ گرانی، دسترسی دشوار و پوشش ناکافی بیمه‌ای



و برای بسیاری از بیماران قابل تهیه نیست. این فعال حوزه دیابت افزایش قیمت دارو و تجهیزات پزشکی مرتبط با دیابت، را بسیار شدید و در برخی موارد تا حدود ۳۰۰ درصد توصیف می‌کند؛ این افزایش قیمت به‌ویژه پس از جنگ به‌طور محسوس بر بازار مشاهده می‌شود. پیش از این شرایط نوار تست قند خون را با قیمت ۱۲۰ تا ۱۵۰ هزار تومان خریداری می‌شد، اما بعد از جنگ حتی در سایت‌های فروشگاهی معروف هم شاهد افزایش چشمگیری قیمت بودیم. یکی از بزندهای تست قند خون در حال حاضر به‌بیش از ۳۰۰ هزار تومان رسیده است. در حالی که همین برند تا سه یا چهار ماه پیش حدود ۱۲ یا ۱۵۰ هزار تومان بود.

◀ بیماران استان‌های محروم شرایط بدتری دارند

او این راه می‌گوید که در شرایط فعلی بیماران مبتلا به دیابت به لحاظ گرانی حوزه درمان از مرحله آزمایش گرفته تا مرحله درمان، دارو و تجهیزات مربوط به بیماری با چالش‌های بسیاری مواجه هستند و وضعیت نسبت به گذشته به‌مراتب سخت‌تر شده است. این وضعیت مشکلات حوزه دیابت را تشدید کرده است به این دلیل که شاید مواد اولیه تولید دارو و تجهیزات وارد کشور نمی‌شوند و قایعی که در جنوب کشور رخ داده باعث شده که واردات با مشکل مواجه‌شود. سفیر ایران در فدراسیون جهانی دیابت می‌کند: با توجه به زیرساخت‌های توزیع دارو در کشور، کالشنه‌هایی مانند تهران به دلیل بزرگ بودن ممکن است شرایط بهتری داشته باشند، اما استان‌های کبرخوردارتر و محروم مانند سیستان و بلوچستان، کردستان یا خوزستان همواره با چالش‌های بیشتری مواجه بوده‌اند. در مجموع، شرایط فعلی برای بیماران دیابتی مطلوب نیست و ادامه این روند مشکلاتی را برای بیماران دیابتی ایجاد خواهد کرد.

گفت: در حوزه دیابت در ایران چند نوع وجود دارد در حالی که گذشته فقط دو یا سه نوع دارو عرضه می‌شد، اما اکنون تنوع دارویی ایجاد شده و بسیاری از آنها هم خارجی هستند. در حال حاضر بیماران مبتلا به دیابت با مساله افزایش شدید قیمت دارو‌ها و تغییر در میزان پوشش بیمه‌ای است. به این معنا که قبلاً بیمه‌ها ۲۶۰ تا ۷۰ درصد قیمت یک داری خارجی را پرداخت می‌کردند، اما در حال حاضر قیمت‌ها شدیداً افزایش و پوشش بیمه‌ای کاهش داشته است. سفیر ایران در فدراسیون جهانی دیابت مشکل دیگری را که بیماران دیابتی با آن دست به گریبان هستند «سنسور پزیدری دارو‌ها» عنوان می‌کند: بسیاری از دارو‌خانه‌ها داروی مورد نیاز بیماران دیابتی را ندارند یعنی یا دارو وارد نشده یا توزیع نشده، در مجموع می‌توان گفت دسترسی به دارو نسبت به گذشته کمتر شده است. مباحث فراما تأکید می‌کند که مشکلات این بیماران تنها به دارو محدود نیست و آنها به تجهیزاتاتی مانند «نوار تست قند خون» و «سرسوزن تزریقی» هم نیاز دارند؛ در حال حاضر قیمت نوار تست قند خون و دستگاه‌هایی که در کشور موجود است، چه ایرانی و چه خارجی که در ایران مونتاژ شده است، حدود ۴ تا ۳ برابر افزایش یافته است. در عین حال، بخش قابل توجهی از این اقلام تحت پوشش بیمه نیستند. او اضافه می‌کند: نمونه ایرانی نوار تست قند خون که خودم استفاده می‌کردم، تا چند ماه پیش حدوداً بسته‌های ۹۰ تا ۱۰ هزار تومان قیمت داشت؛ اکنون همان بسته به حدود ۳۱۰ هزار تومان رسیده است. سفیر ایران در فدراسیون جهانی دیابت تأکید می‌کند که در این شرایط فردی که نیاز به استفاده از «سنسور» دارد شرایط بدتری را تجربه می‌کند: تا چند سال پیش قیمت سنسورهای معمولی که در بازار به راحتی پیدا می‌شد حدود ۴ تا ۵ میلیون تومان بود که برای دو هفته پاسخگوی نیاز بیمار بود، اما حالا قیمت سنسور به ۱۶ تا ۲۰ میلیون تومان رسیده

سفیر ایران در فدراسیون جهانی دیابت می‌گوید: شرایط برای بیماران دیابتی مطلوب نیست و با ادامه این روند، آینده شاهد آثار و عوارض جدی میان‌مدت و بلندمدت فقدان دسترسی یا سختی دسترسی بیماران دیابتی به ملزومات درمانی خواهیم بود. اگر چه سازمان غذا و دارو و وزارت بهداشت بر یابداری ذخایر دارویی کشور تأکید دارند، اما برخی گزارش‌ها از وجود محدودیت‌هایی در دسترسی به تعدادی از اقلام دارویی حکایت دارد. در این میان امین عنجنچی، عضو هیات‌مدیره انجمن دارو‌خانه‌داران کشور، نیز اخیراً از کمبود برخی دارو‌ها در دارو‌خانه‌ها خبر داده است. در میان این اقلام اما نام انسولین هم به چشم می‌خورد؛ اگر چه سختی دسترسی بیماران مبتلا به دیابت به انسولین پیش از این هم، سابقه داشته است، اما شرایط جنگ و اضطراب و استرس ناشی از همه‌تبعات آن، این گروه از بیماران را به شدت تحت تأثیر قرار می‌دهد. موضوعی که در کنار شرایط فعلی دسترسی به انسولین و تجهیزات مورد نیاز بیماران دیابتی، نگرانی‌ها را برای این گروه از شهروندان افزایش می‌دهد. بیماران دیابتی هم این روزها در کنار بسیاری دیگر از بیماران برای ادامه زندگی نیازمند مصرف داروهای خاص بیماری خود به صورت روزمره هستند، این در حالی است که کاهش دسترسی به دارو از زمان جنگ و حتی پیش از آن در کنار افزایش قیمت روزافزون داروهای خاص زندگی این گروه از بیماران را به چالش کشیده است. حالا استمرار روند درمان بیماران به‌ویژه آن‌کون همان بسته به حدود خورده است و چشم‌انها به تصمیمات و فعالیت‌های این دونهاد دوخته شده است.

◀ افزایش ۳۰۰ درصدی قیمت دارو

و تجهیزات مرتبط با دیابت

سینا ملبشر، سفیر ایران در فدراسیون جهانی دیابت است که خودش هم به این بیماری مبتلا است، به اینلنا

آغاز ثبت سفارش کتاب‌های درسی از اول اردیبهشت

این سامانه برای ثبت سفارش دانش‌آموزان پایه‌های ۱۱ و ۱۲ دوره دوم متوسطه به مرور تا ۱۵ اردیبهشت فعال می‌شود. وی در ارتباط با پایه‌های ورودی هر مقطع نیز افزود: دانش‌آموزان پایه‌های اول ابتدایی، هفتم دوره اول متوسطه و دهم دوره دوم متوسطه از ۶ تیر ۱۴۰۵ می‌توانند برای ثبت سفارش اقدام کنند. عضو شورای مدیران سازمان پژوهش و برنامه‌ریزی آموزشی، تصریح کرد: برای ثبت سفارش کتاب‌های

اهدای ۳۰ میلیارد تومان برای بازسازی بیمارستان روزبه توسط یک پرستار

بیمارستان روزبه پرستاری کشور ۳۰ میلیارد تومان برای بازسازی بیمارستان روزبه اهدا کرد. زهرا عالی‌نژاد، از پیشکسوتان پرستاری پرستاری کشور در اقدامی خیرخواهانه مبلغ ۳۰ میلیارد تومان برای بازسازی بخش‌های مختلف بیمارستان روزبه اختصاص داد؛ اقدامی که گامی موثر در بهبود

پرداخت وام تحصیلی ترم دوم سال تحصیلی ۱۴۰۵-۱۴۰۴ علوم پزشکی

۴ اسفند ماه ۱۴۰۴ و اجازه ایجاد سند وام تحصیلی از تاریخ ۱۶ فروردین ماه ۱۴۰۵ به دانشگاه‌ها و دانشکده‌های علوم پزشکی، نسبت به ثبت نام دانشجویان اقدام کرده‌اند. این صندوق ترم دوم اردیبهشت ماه نسبت به پرداخت وام تحصیلی اقدام

ثبت ۲۹ هزار ازدواج و کاهش ۶ درصدی آمار طلاق در کشور

افزود: آمار طلاق در سال ۱۴۰۴ نسبت به ۱۴۰۳ حدود ۶ درصد در کشور کاهش پیدا کرده است. وی در بخش دیگری از سخنان خود از کاهش آمار ممنوع‌الخروجی‌ها خبر داد و گفت: در سال ۱۴۰۳، تعداد ۲۶ هزار و ۵۸۲ مورد ممنوع‌الخروجی از طریق اجرای ثبت اعمال شده

اختصاص ۶ ساعت از مدرسه تلویزیونی در هفته به دانش‌آموزان با نیازهای ویژه

به اهمیت توان‌بخشی برای دانش‌آموزان استثنایی گفت: جهت‌گیری برنامه چهارساله آموزش و پرورش استثنایی به این سمت است که دانش‌آموزان در زمینه‌های توان‌بخشی، تربیت‌بدنی، آموزش حرفه‌ای، هنر و مهارت‌های زندگی به سطح قابل قبولی برسند تا موجب استقلال فردی و اجتماعی در دانش‌آموزان شود. وی افزود: با مرکز برنامه‌ریزی منابع انسانی و امور اداری و وزارت آموزش و پرورش در حال رایزنی برای جذب نیروهای توان‌بخشی، مربی بهداشت، مشاوره و تربیت‌بدنی در سال جاری هستیم که بتوانیم